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формальдегіду (Сорбіт, 1 г/л) і застосування операції промивання після 
обробки. 

Оскільки одним з шляхів зниження вільного формальдегіду на 
тканині є вибір каталізатора, що сприяє більш повній взаємодії 
(зшивці) смоли з волокном, у роботі було досліджено ряд каталізаторів. 
Встановлено, що найбільш ефективним каталізатором процесу 
конденсації смоли на віскозних тканинах є композиційний склад на 
основі солі гексахлорид магнію з оцтовою кислотою, що характе- 
ризується сінергічною дією в співвідношенні 60:40. 

Дослідження способів зниження вільного формальдегіду при 
використанні композицій на основі сечовиноформальдегідних смол, що 
включають аміносиліконовий пом’якшувач, показало, що промивання 
після обробки дозволяє знизити кількість вільного формальдегіду на 
50 %; введення акцепторів у промивну ванну – на 56–69 %; введення 
акцепторів в апретуючий склад – на 45 %. 
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АНАЛІЗ НЕБЕЗПЕКИ ЗМІН КЛІМАТУ  

В ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 
 
Проблема змін клімату має світове значення і широко обговорюється 

політиками, бізнесменами, екологами, суспільством та засобами масової 
інформації. Зміна клімату негативно впливає на здоров’я населення, 
стан атмосферного повітря, поверхневих і підземних вод, стійкість 
природних екосистем. 

За останні десятиліття спостерігаються зміни клімату в Україні, і 
прогнозується, що зміни можуть бути серйознішими в майбутньому. За 
даними українського Гідрометцентру, відмічається, що за останні 
30 років спостерігається стрімке підвищення середньо річної темпе- 
ратури повітря по всій території України на 1,2 °C [1]. 
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mailto:szolotareva858@gmail.com


238 Ecology and sustainable development / Экология и устойчивое развитие  

 

 

 

Рис. 1. Середня річна температура в Україні 
 
Таке стрімке зростання середньорічної температури в Україні, на 

жаль не супроводжується значним підвищенням кількості опадів. Їх 
величина залишається майже незмінною по всій території України. 

Харківська область є одним з найбільших індустріальних центрів 
України, що обумовлює небезпечний антропогенний тиск на навколишнє 
природнє середовище. Підвищення температури повітря і зменшення 
кількості опадів в поєднанні з викидами в атмосферне повітря 
забруднюючих речовин від промислових підприємств призводить до 
збільшення захворюваності населення. За останні 15 років кількість 
померлих внаслідок хвороб органів дихання значно збільшилась (рис. 2). 

Дослідження інформації метеорологічних спостережень за останні 
60 років показує, що клімат Харківської області зараз знаходиться в стадії 
змін, причиною є природні фактори, а також антропогенний тиск на навко- 
лишнє середовище. Ці зміни призводять до небезпечних метеорологічних 
і кліматичних явищ, і як наслідок – до несприятливих умов для життя і 
діяльності людини та має негативний вплив на стабільність екосистем. 

Аналіз середньорічної температури в Харківській області за даними 
Держкомгідромету з 1991 по 2019 роки показав, що за цей проміжок 
часу середньорічна температура в Харківській області збільшилась  
на 3,4 °C з 6,7 °C (мінімальна) у 1997 році до 10,1 °C (максимальна) у 
2019 році. 

Побудова моделі прогнозування методом Хольта – Вінтера показала 
подальше збільшення середньорічної температури в Харківській області 
до 10,6 °C у 2040 році (рис. 3). 

В роботі [2] показано, що причинами виникнення лісових пожеж є 

збереження протягом тривалого періоду високих температур повітря за 

відсутності опадів та порушення населенням вимог пожежної безпеки. 

Прогноз змін клімату в Харківській області показує, що в зв’язку із 

збільшенням температури повітря і зменшенням кількості опадів ризик 

виникнення лісових пожеж значно збільшується. 
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Рис. 2. Динаміка смертності внаслідок хвороб органів дихання  

в Харківській області за період з 2005 по 2020 рік 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3. Прогноз зміни середньорічної температури  

в Харківській області до 2040 року 

 
Модель прогнозування методом Хольта – Вінтера на основі даних 

Держкомгідромету з 1969 по 2020 роки показала, що в Харківській 

області передбачається незначне зменшення кількості опадів до 550 мм 

у 2040 році (рис. 4). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 4. Прогноз зменшення середньорічної кількості опадів 

в Харківській області до 2040 року 
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В літній період підвищення температури повітря призводить до 

порушень кисневого режиму у водних об’єктах, що є причиною масової 

загибелі риби і виникнення надзвичайних ситуацій, тому визначення 

тенденцій змін клімату є надзвичайно важливою задачею [3]. 

Порушення стану природного середовища внаслідок кліматичних 

змін полегшують натуралізацію чужорідних видів. Кліматичні зміни в 

природних середовищах можуть сприяти прискоренню ходу інвазій, 

наприклад появі на річках Харківської області пістії [4]. Ця рослина 

може викликати цілу низку негативних економічних, соціальних та 

екологічних проблем, а її масове розмноження набуває характеру 

біологічного забруднення. 

Зміна клімату на території України підвищує ризики для стану 

здоров’я населення, екосистем, особливо для водних та лісових ресур- 

сів, сталого функціонування енергетичної інфраструктури та агропро- 

мислового комплексу, що може завдати і вже завдає колосальних 

збитків. 
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